

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Сталинская ИСКРА

ОРГАН  
Яшкинского  
района ВКП(б)  
и райсовета  
депутатов  
трудящихся  
Новосибирской  
области

№ 41 (62)

25 мая 1941 г., воскресенье

Цена 5 коп.

## ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗУЕМ МЕХАНИЗМЫ И ЖИВОЕ ТЯГЛО НА СЕВЕ! В СОРЕВНОВАНИИ С ЮРГОЙ ПЕРВЕНСТВО ДОЛЖНО БЫТЬ ЗА НАМИ!

Утверждено Совнаркомом СССР.

### ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ПОРАЙОННЫХ ГОДОВЫХ НОРМ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ПОСТАВОК ЛЬНА-ДОЛГУНЦА, СРЕДНЕ-РУССКОЙ И ЮЖНОЙ КОНОПЛИ ГОСУДАРСТВУ КОХОЗАМИ

Постановление исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 12 апреля 1941 г.

В соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «Об обязательных поставках льна-долгунца, средне-русской и южной конопли» и постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 24 марта 1941 года «Об утверждении плана обязательных поставок льна-долгунца, средне-русской и южной конопли государству колхозами из урожая 1941 года», исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся и бюро областного комитета ВКП(б) постановляют:

1. Установить порайонные годовые нормы обязательных поставок льна-долгунца, средне-русской и южной конопли колхозами государству (льна-волокна, семена льна, пенько-волокно, семена конопли) согласно приложению № 1.

2. Колхозы районов, не имеющие посевов и имеющие незначительные посевы льна-долгунца и конопли: Барабинского, Беловского, Гурьевского, Ирменского, Искитимского, Кемеровского, Киселевского, Коченевского, Крапивинского, Кузнецкого, Ленинск-Кузнецкого

оносвободить от обязательных поставок конопли государству.

В районах, привлекаемых к обязательным поставкам льна-долгунца, средне-русской и южной конопли, уменьшение или увеличение норм сдачи, а также освобождение полностью от обязательных поставок льна-долгунца, средне-русской и южной конопли отдельных колхозов, не имеющих или имеющих незначительные посевы льна-долгунца и конопли, производят исполнительный комитет районного совета депутатов трудящихся с тем, однако, чтобы полностью были соблюдены установленные в целом для района нормы обязательных поставок.

Колхозы районов, не имеющие посевов конопли: Барзасского, Болотникова, Асиновского, Венгеровского, Кожевниковского, Колыванского, Кузедеевского, Легостаевского, Маслянинского, Мошковского, Ояшинского, Кривошеинского, средне-русской и южной конопли (в Тогучинском районе), произведенных по плану Наркомзема СССР, устанавливаются в половинном размере от порайонных норм.

Нормы сдачи по волокну и тресте с селекционных широкорядных посевов льна-долгунца (в районах: Асиновском, Маслянинском, Ояшинском, Кривошеинском), средне-русской и южной конопли (в Тогучинском районе), произведенных по плану Наркомзема СССР, устанавливаются в половинном размере от порайонных норм.

Председатель исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся Г. ГОДОВИЦИН.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Ф. КУЗНЕЦОВ.

#### ПРИЛОЖЕНИЕ № 1

К постановлению облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 12 апреля 1941 года.

#### ПОРАЙОННЫЕ НОРМЫ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ПОСТАВОК ЛЬНА-ДОЛГУНЦА И КОНОПЛИ ГОСУДАРСТВУ ПО КОХОЗАМ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Районы	Годовая норма обязательных поставок колхозами, обслуживаемыми МТС							
	Льна-долгунца				Конопли			
	В переводе на волокно (с гект. пашни в кгр.)	Средн. номер	Семян (с гект. пашни в кгр.)	В переводе на пеньку (с гектара пашни в кгр.)	Средн. номер	Пеньки	Тресты	Семян (с гектара пашни в кгр.)
Яшкинский	1,5	9,0	1,3	1,0	0,1	4,9	0,7	0,5

ПРИМЕЧАНИЕ. Нормы обязательных поставок льна-долгунца и конопли государству для колхозов, не обслуживаемых МТС, должны быть на 10 проц. выше норм, установленных для колхозов обслуживаемых МТС данного района.

#### Вести с колхозных полей

Колхозники сельхозартели «Партизан», Косогоровского сельсовета, тт. Черепахин П., Седельников Г., Выметнев И. и Выметнев П. ежедневно конным плугом вспахивают от 1,30 га до 1,40 гектара.

Качество работы хорошее.

В. Кулаков.

А. Пундин работают в колхозе «Память Чкалова», Поломошнинского сельсовета. Задание ежедневно выполняют от 130 до 150 проц. Е. Козловская.

Тракторист Литвиновской МТС в колхозе «Новый путь», Дубровского сельсовета, тов. Коростин Г. вспахивает за смену на колесном тракторе 13,45 гектара при задании 6,30 га.

Тракторист тов. Коваленко вспахивает по 9 гектаров.

Чернедов.

Трактористы 9-й тракторной бригады Литвиновской МТС (колхоз «12 лет РККА») взятые на себя обязательства с честью выполняют. Товарищ Симкин И. задание выполняет в смену на 234 процента, Ковалев Н.—на 145 процентов.

Хорошо работает тракторист тов. Базарцев С. (бригада № 10). Он добился выработки на тракторе ЧТЗ 11 гектаров вместо 8,5 га по норме.

Б. Жуйков.

Трактористы 15-й тракторной бригады Литвиновской МТС тт. П. Гаврюшин, С. Гришагин, Н. Кузнецов, П. Адрианов и

#### РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению первичных парторганизаций, сельсполкомов, колхозов, директоров МТС и совхозов за высокую производительность труда на весеннем севе и отличное качество полевых работ заносятся на районную доску почета передовики социалистического соревнования:

32. А. Криводава—тракторист Пачинской МТС, работает на полях колхоза имени Сталина, Колмогоровского сельсовета, на тракторе ЧТЗ за смену вспахивает до 14,61 гектара при норме 9,50 га.

33. Ф. Пирсиков—тракторист Пачинской МТС, работает на полях колхоза «Красный строитель», Зырянского сельсовета, за смену засевает 30 гектаров.

34. П. Пронкевич—трактористка Пачинской МТС, работает на полях колхоза имени Коминтерна, Зырянского сельсовета, задание выполняет на 120 процентов.

35. Г. Петухов—тракторист Пачинской МТС, работает на полях колхоза «Красная Москва», Пачинского сельсовета, вспахивает трактором ЧТЗ за смену до 24 га при задании 9,50 га.

36. С. Ларин—колхозник сельхозартели «Партизан», Косогоровского сельсовета, ежедневно конным плугом вспахивает 1,40 гектара при норме 1 га.

37. А. Болтовская—колхозница сельхозартели имени Молотова, Красносельского сельсовета, ежедневно засевает по 5,50 га при задании 4 га.

#### БРАТЬЯ СЕЛИНЫ

В колхоз имени Коминтерна, Зырянского сельсовета, из Пачинской МТС прибыли новые трактористы братья Селины, Александр и Геннадий. Александр на тракторе работает 4-й сезон, а Геннадий — 1-й сезон.

Перед началом работы они взяли обязательство работать безаварийно и высококачественно, — к этому призывают обком ВКП(б) и облисполком.

Свое обязательство они оправдывают на деле. Их тракторы не имеют ни одного часа простоя. Оба они не только выполняют, но и перевыполняют нормы выработки.

Александр на своем колесном тракторе вспахивает по 4—4,5 гектара вместо 3,7 гектара, Геннадий вспахивает по 4—4,2 гектара при той же норме. Засевают по 17 га вместо 13 га.

Братья Селины дали обещание работать еще лучше.

С. Быков.

#### ЗАВТРА КОНЧАЮТ СЕВ

Бригада № 3 колхоза имени Ленина, Пашковского сельсовета, — бригадир тов. Танаков завтра заканчивает сев зерновых на своем участке.

На 23 мая из 116 гектаров по плану бригадой было засеяно 80 гектаров.

Суевалов.

#### РАБОТА ПРИЗНАНА ХОРОШЕЙ

На обращение обкома ВКП(б) и облисполкома колхозники сельхозартели имени Молотова, Красносельского сельсовета, отвечают борьбой за сжатые сроки сева и высококачественной обработкой полей.

Пахари тт. Мельников Ф., Болтовский Н., Болтовский А. и Болтовский Н. ежедневно конным плугом вспахивают от 1,10 до 1,20 гектара.

И. Болтовский.

# ИСПОЛЬЗУЕМ ВСЕ СРЕДСТВА, КОТОРЫЕ ОБЕСПЕЧАТ ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНУЮ РАБОТУ НА ПОЛЯХ! ЗАКОНЧИМ СЕВ В ПЯТЬ-ШЕСТЬ ДНЕЙ!

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

### О ходе весеннего сева в колхозах Пачинской МТС

Постановление исполкома Яшкинского райсовета депутатов трудящихся и бюро Райкома ВКП(б).  
От 23 мая 1941 года.

Проверкой установлено, что директор Пачинской МТС тов. Ковалев и заместитель по политчасти тов. Калашниченко проявили исключительную беспечность в деле своевременного развертывания весеннего сева и бесперебойной работы тракторного парка на полевых работах, в результате чего план весенних работ на 20 мая по МТС выполнен всего лишь на 10 процентов. Тракторами засеяно менее 1 тысячи гектаров.

Причинами медленных темпов сева являются, прежде всего, огромные простоя тракторов и слабое развертывание социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение норм выработки трактористами и колхозниками. Бригада Наумова (колхоз «Победа») до 20 мая на 3-х тракторах произвела лишь 16 га мягкой пахоты, что составляет 3 процента к плану. Бригадой Лукашук (колхоз им. Чапаева, Зырянского сельсовета) план тракторных работ выполнен на 7 процентов, а на каждый 15-тисильный трактор — не более 5,7 га условной пахоты. В колхозе «За мировой Октябрь» бригада Резина выполнила план весенних полевых работ на 6 процентов и т. д.

Плохая работа тракторов обясняется, прежде всего, неправильным техническим уходом за ними, влекущим за собой частые поломки и аварии. Вследствие неотрегулированности клапанов у трактора СТЗ-НАТИ № 63 разбита головка блока. В колхозе «Победа» — СТЗ-НАТИ по тем же причинам бездействует с начала весенних полевых работ. В колхозе им. Коминтерна из 4-х тракторов хорошо работает только один. Такое же положение и в колхозе «За мировой Октябрь».

В МТС расплавлено 30 пар подшипников, а баббита для заправки их в наличии не оказалось, вследствие чего в колхозе им. Коминтерна трактор Устюжанцева простоял почти трое суток, в колхозе им. 17 партс'езда — около двух суток и т. д.

Директор МТС, видя неповоротливость старшего механика Сердюкова и механика мастерской Коровкина, — не принял решительных мер к устранению недостатков, допустив нарушение постановления Облисполкома и бюро Обкома ВКП(б) от 19 мая 1941 года «О техническом уходе за тракторами и прицепным инвентарем в МТС.»

Председатели колхозов (Лох — колхоз «За мировой Октябрь», Фатеев — колхоз им. Розы Люксембург и др.) не обеспечили своевременное включение всех лошадей в полевые работы, допускают нарушение внутреннего распорядка в колхозах и бригадах, задерживают подвозку горючего и воды для тракторов.

#### Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЮТ:

- Ход весеннего сева в колхозах Пачинской МТС признать совершенно неудовлетворительным.
- Предупредить директора МТС тов. Ковалева и заместителя по политчасти тов. Калашниченко, что если они в течение двух-трех дней не обеспечат бесперебойную и круглогодичную работу каждого трактора на полную его мощность, то они будут привлечены к строжайшей ответственности.
- Обязать директора МТС и старшего механика:

а) Немедленно пустить в ход тракторы, не участвующие в работе, по причинам их неисправности.

б) Потребовать от участковых механиков ответственности за бесперебойную работу каждого трактора, за соблюдение правил технического ухода каждым трактористом. Лично проверять выполнение правил технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем в тракторных бригадах, принимая необходимые меры по устранению недостатков.

в) Обеспечить работу всех тракторных плугов с предплужниками.

г) Установить такой порядок работы автомастерской, который бы полностью обеспечивал нужную и своевременную помощь тракторным бригадам в поле.

4. Отмечая большой разрыв между пахотой и севом (в колхозе имени Коминтерна до 400 га, в колхозе «8-й съезд советов» выше 200 га), обязать директора МТС и председателей колхозов принять решительные меры к устранению этой неизменности и обеспечению правильного использования на работе машин и лошадей.

Обязать директора МТС, заместителя по политчасти, а также председателей сельсполкомов и колхозов решительно устранить отмеченные недостатки, обеспечить правильную организацию труда и выполнение распорядка дня в каждой тракторной и полеводческой бригаде, по-большевистски развернуть социалистическое соревнование среди колхозников и трактористов за ежедневное выполнение и перевыполнение норм выработки на полевых работах с тем, чтобы в ближайшие 5-6 дней сев закончить полностью.

6. Обязать тов. Ковалева и тов. Калашниченко не позднее 28 мая доложить райисполку и райкому ВКП(б) о выполнении настоящего постановления.

Пред. исполкома райсовета П. Тризна.  
Секретарь райкома ВКП(б) А. Бритвин.

### РАБОТАЮТ ДРУЖНО

В результате строгого выполнения распорядка дня на весенном севе и соблюдения твердой трудовой дисциплины полевые работы в колхозе имени Кирова, Иткаринского сельсовета, выполняются дружно и высокопроизводительно.

Тракторист М. Шилов и селящий Н. Шмаков засевают в смену по 22 гектара. Этому способствует и тов. Метленников, который семена к тракторной сеялке подвозит своевременно.

Энергично работают и бороноволоки, настойчиво оспариваая первенство в соревновании.

Седельникова Вера на боронье выполняет норму выработки на 135 процентов, И. Кожевников, И. Скорододов, В. Пушков и Н. Резник — до 129 процентов. При норме 3

га они заборонивают по 4—4,20 га.

Председатель колхоза тов. Большанин и партийная группа много внимания уделяют бытовым условиям колхозников и культурно-массовой работе на севе. Полевой стан оборудован хорошо, украшен лозунгами, плакатами, портретами. Здесь имеются патефон, гармоника, шашки, шахматы, домино.

Газеты на полевой стан доставляются аккуратно. Тт. Большанин и Чермянин ежедневно проводят с колхозниками беседы и коллективные читки газет. Учителя Евсеева и Бушуева регулярно выпускают стенную газету, в которой показывают опыт лучших людей и беспощадно бичуют недостатки.

Загайнов.

### ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Плохая подготовка Пачинской МТС к весне тревожно рассказывается на севе. Тракторы на колхозных полях простоявают целыми днями и даже пятидневками.

В колхозе «Победа», Пачинского сельсовета, с 14 по 19 мая вспахано всего 8 га и засеяно 12. Вот и вся работа трех тракторов за пятидневку (бригада № 14, бригадир Наумов). Хуже того, на двух тракторах за это время вспахано всего по одному гектару на каждый.

Колхозники справедливо требуют, чтобы без культивации

сев не проводить, но одной живой тягловой силой все работы выполнить в срок невозможно.

Директор МТС Ковалев спокойно созерцает на это возмутительное явление и мер к устранению недостатков до сих пор не принимает. Наоборот, он требует от колхоза лошадей для вывозки из Литвиновской нефтебазы горючего, заявляя: «С усадьбы МТС мы вам горючего давать не будем».

Может быть тов. Ковалев пожелает не давать ответ и за срыв посевной кампании?

К.

### ПРОСТОЙ ПО ВИНЕ ЖУКОВА

Бригадир полеводческой бригады колхоза «8-й съезд советов» Жуков А. срывает работу трактористов. На днях не обеспечил своевременный подвоз семян к тракторным сеялкам и тракторы простояли 9 часов.

В этот день можно было засеять 30 гектаров.

Надеемся, что председатель колхоза тов. Устюжанцев воздаст на Жукова.

Ф.

### НЕТ БОРЬБЫ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Колхоз «2-я пятилетка», Когоровского сельсовета, засеял 48 гектаров непротравленными семенами пшеницы. Яровизация семян не производится. Местные минеральные удобрения в почву не вносятся.

Наблюдаются и другие нарушения агротехнических пра-

вил. Например, в 3-й бригаде семена в почву заделываются всего на глубину 2—3 сантиметров, а большинство семян остается на поверхности. Бригадиры даже не знают, какие у них будут семенные участки.

Этот колхоз специально готовил заведующего хатой-лабораторией тов. Ускова, а на прямой работе его не используют. Одно время он был животноводом, потом конюхом и сейчас назначен селящиков.

О нарушении агротехнических правил председателю колхоза было сделано несколько замечаний, однако мер по устранению недостатков еще не принято.

Спрашивается, чего еще ждет председатель колхоза Плотников?

Петров.



Председатель колхоза:  
— Золой удобряем!

Фотоклише ТАСС.

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Американское агентство Интернейшнэл Ньюс Сервис распространяет сообщение своего лондонского корреспондента, согласно которому на днях английский бомбардировщик сделал вынужденную посадку в Литве.

ТАСС уполномочен заявить, что указанное сообщение американского агентства является вымыслом.

### Война в Европе, Африке и Азии

#### Дневник военных действий

На англо-германском фронте незначительная активность авиации. В ночь на 21 мая, сообщается в сводке германского командования, германские самолеты бомбардировали некоторые аэродромы Юго-Западной Англии.

\* \* \*

В бассейне Средиземного моря наибольшую активность по-прежнему проявляет авиация. В сводке германского командования отмечается, что германские самолеты совершили налеты на аэродромы Мальты. Германские войска, перебрасываемые на транспортных самолетах, пытались обеспечить опорные пункты на Крите. Часть этих войск, согласно коммюнике английского командования, уничтожена. Английская авиация совершила налеты на занятые немцами греческие аэродромы.

\* \* \*

В Северной Африке, в секторе Тобрука и у Соллума отмечаются активные действия патрулей. Английские самолеты вновь совершили налет на Бенгази, подвергнув бомбардировке порт.

В Восточной Африке, в Абиссинии, ничего существенного не произошло. Проливные дожди, указывается в коммюнике английского командования, временно приостановили операции английских войск на юге Абиссинии.

\* \* \*

В Ираке военные действия по-прежнему развертываются на западном (район Багдада) и южном (район Басры) фронтах. В коммюнике иракского командования указывается, что на западном фронте иракские передовые части атаковали английские позиции в районе Хаббани, причинив англичанам серьезные потери. На южном фронте иракские силы, поддержанные нерегулярными частями, продолжают беспокоить английские части. Позиции англичан в районе Басра — Кувайба подверглись бомбардировке. Активное участие в боях принимает авиация. Иракские самолеты успешно бомбардировали лагерь Синельдебан и скопление английских войск.

Ответ. редактор

А. Стариков.

Яшкинскому районоулу требуется: плотники, пильщики, каменщики и чернорабочие. Обращаться в районоулу.

Тираж 3000.